

探索发展路径 培养后备人才

省青少年场地自行车冠军赛圆满落幕

本报讯(记者 周强)历时三天的2024年河北省青少年场地自行车冠军赛于4月22日在省自行车运动中心圆满落幕。石家庄、唐山、邢台、邯郸、秦皇岛等地11支代表队150名运动员参赛。

根据参赛运动员的年龄,比赛分为男子甲、乙组和女子甲、乙组共四个组别,28个小项。经过紧张激烈的角逐,秦皇岛队获8金7银2铜,以金牌和奖牌数“双第一”位列榜首;邢台队紧随其后获8金3银1铜;石家庄队取得2金9银5铜,是最大的“潜力股”;唐山、邯郸均获2金;廊坊分两队作战,2队收获1金1铜,1队获1

银5铜;沧州、平乡、张家口、保定等队也各有斩获。

本次比赛由河北省体育局自行车运动中心主办,秦皇岛市体育局、河北省自行车运动协会承办,是我省最高水平的青少年场地自行车年度赛事之一。通过本次比赛,既检验了各地市代表队近年来的训练效果,同时也为发现选拔优秀自行车后备人才搭建了展示风采的舞台。一批优秀运动员纳入省队视野。据了解,在青少年自行车后备人才体系建设方面,省自行车运动中心积极探索后备人才发展的有效路径,多措并举强化对各地市青少年业余训练的服务和指导。筹集138

辆赞助自行车作为奖补器材支持各市青少年业余训练的发展;选派优秀退役运动员到衡水体校执教;遴选3所拟挂牌省级自行车特色学校;研究制定4条有针对性的扶持政策;组织实施苗子训练营和基层教练员培训。

另外,赛事举办期间,省自行车运动中心还组织开展反兴奋剂知识宣传和趣味答题拓展活动,吸引了众多参赛选手积极参与,不达优秀决不罢休,同样体现了竞技体育拼搏进取、永不服输精神,“拿干净金牌、道德金牌”意识深入人心。

体教融合显神力

燕赵少年青春飞扬

本报讯(记者 宋云杰)过去的一周,河北各地中小学生的体育活动越来越丰富。其中,石家庄的橄榄球赛、张家口涿鹿的校园足球、保定的滑步车和邢台巨鹿的中小学生田径运动会精彩纷呈。

4月20日,由石家庄市体育局、石家庄市教育局主办的“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨2024年石家庄市中小学生橄榄球比赛在河北奥体中心开赛。比赛采用国际触球理事会最新的触式橄榄球比赛规则,时间为12分钟,共有石家庄市20支队伍,430名中小学运动员参赛。比赛中,跑位、传球、冲刺,进攻队员闪转腾挪、战术清晰,努力突破对方防线;防守队员组织严密、反应迅速,阻挡了一次次进攻,精彩的攻防接连不断,展示了激情、力量与美的碰撞,为现场观众带来一场场竞技体育的盛宴。“今年我9岁半了,我从三岁半就开始打橄榄球,今年已经6年了,打橄榄球让我觉得很快乐,因为打橄榄球让我认识了一帮好兄弟好朋友,我们可以一起合作,在比赛中完成达阵。”来自石家庄市东风西路小学三年级(15)班学生靳铠瑞说。另外,灵寿县的中小学生田径运动会也隆重开幕。本次运动会由县教育局、县文化广电体育和旅游局联合举办,为期4天,分小学组、初中组、高中组,设灵寿中学、横山岭中学两个比赛场地。全县38支代表队1368名运动员在短跑、中长跑、竞走、跳高、跳远、实心球、标枪、铁饼等86个比赛项目中激烈角逐。近年来,灵寿县坚持健康第一的教育理念,立足学生全面发展,深入推进素质教育,大力发展体育事业,广泛开展中小学体育运动,加强体育传统特色学校建设,推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展,中小学运动员在省市举办的各类体育赛事中屡创佳绩,学校体育工作成效显著。

张家口涿鹿县第五届校园足球赛4月15日开幕。开幕式上,合符小学的小伙伴们带来精彩的啦啦操为开幕式助兴表演。此次比赛分别设置U9五人制、U12八人制、U15十一人制三个组别。其中,U9五人制有10支代表队参加,U12八人制有18支代表队参加;U15十一人各中学6支代表队参加。比赛中,运动员徜徉在绿茵赛场,激情满满,斗志昂扬,拼搏的精神传递在每个人的身上,展示出涿鹿校园足球运动发展的丰硕成果。

保定2024京津冀(保定)第二届儿童滑步车公开赛4月19日开幕。本次赛事由保定市体育局、保定新闻传媒中

心(集团)、市国控集团、市妇女联合会、竞秀区政府联合主办。作为京津冀青少年体育特色赛事,本届比赛分为三站,分别在环城水系极限运动公园、黄花沟公园、马拉松大本营举办。其中,首站比赛历时1天半,进行的是2-5岁组共8个组别的比赛。有来自北京、天津、河北、湖南、内蒙古、山东等地的260余名小选手齐聚极限运动公园挑战自我,激情竞速,为打造儿童友好之城增添无限动力。“我要拿冠军!”学习两年多滑步车的保定选手纪秋实辗转于全国各地参加过二十多场儿童滑步车比赛,成绩亮眼,最佳成绩为区域赛事组别第1名。这次比赛中,他在热身赛中表现上佳,稳稳掌握着比赛节奏,因此对第二天的比赛更是信心满满。4岁的保定小选手曹邢智是首次参加本地比赛,表现得颇为激动。“他在两岁多就接触了滑步车,经常在家玩。去年5月我们来极限运动公园游玩,孩子第一次看到专业的泵道就高兴极了,后来总是想来玩,于是我们给他报名了俱乐部开始进行专业学习。”曹邢智的家长邢姣表示,从得知这次在极限运动公园比赛开始,孩子就表现出不同寻常的热情,每天更努力地练习,希望能挑战自我。

邢台巨鹿县中小学生春季田径运动会4月20日在巨鹿二中拉开帷幕。本次赛事由巨鹿县教育局主办,巨鹿县第二中学承办。分为小学、初中、高中3个组别,共设置了55个比赛项目,内容丰富,形式多样,以竞技比赛的形式全面检阅学生平时需要掌握的基本体育技能。来自全县30所学校,600名田径运动员、教练员、裁判员共聚一堂,展现了良好的精神风貌和体育训练水平。开幕式上中小学生带来团体操、旗子舞、武术等精彩节目,展现了中小学阳光体育的蓬勃发展和校园文化的丰富多彩。赛场上,运动健儿奋勇争先,教练员精心指导,裁判员沉着冷静、公正裁判,营造了良好的竞技氛围。本届运动会共产生团体奖20个,体育道德风尚奖5个,其中共有26人打破了10项历史记录。另外,柏乡县路村明德小学“奔跑吧·少年”“校长杯”校园足球联赛在学校足球场拉开了帷幕,比赛采用小组循环赛、交叉淘汰赛,各代表队将经过几轮激战,最后决出年级前三名。据了解,柏乡县路村明德小学2023年被评为河北省体育传统特色学校(足球),接下来学校将以本次足球联赛为契机,持续深耕足球特色教育,继续深化体教融合实践,精心打造足球特色教育,将足球运动融入校园文化,切实普及和推广校园足球的发展。

|| 学习园地 ||

对兴奋剂说“不”!

本报讯 石家庄市长安少年业余体育学校于4月18日开展了反兴奋剂知识培训,旨在进一步强化运动员、教练员反兴奋剂意识和反兴奋剂能力。本次培训由该校“纯洁体育讲师”赵阳,进行主题为“反兴奋剂工作六项规定”的授课。共有30余名运动员、教练员、管理人员参加培训。

授课过程主要从弘扬体育精神、坚决杜绝违规行为、主动配合调查检查、有效防控三品风险等几个方面,用详实的理论知识结合生动的实际案例做了全面阐述。课上,大家认真听讲、专心记录,全体参训人员对反兴奋剂工作有了更全面深刻的认识。提问环节,大家踊跃发言、积极互动,纷纷表示获益匪浅,更加坚定了“拿干净金牌”的理念。

据了解,一直以来该校高度重视反兴奋剂工作,严格依照《中华人民共和国体育法》《反兴奋剂条例》《反兴奋剂管理办法》和《反兴奋剂规则》等法律法规,以及省体育局、石家庄市体育局有关反兴奋剂工作要求,多措并举、层层落实,坚决防范,始终以“零容忍”的态度确保“零出现”的目标,持续推进反兴奋剂教育预防体系和工作体制机制的建立,构筑反兴奋剂工作防线。

(宋云杰)

